
ВАТ «Кіровоградська швейна фабрика
«ЗОРЯНКА»

— одне з найбільших сучасних швейних підприємств України — 
святкує 85-річчя з дня заснування

у День працівників легкої промисловості.

Спеціалізується на виробництві жіночого одягу: 
пальт, напівпальт, курток, жакетів, 

брюк, спідниць, суконь тощо.

Щоденно виробляє
шпик) 2 птс. сучасних Як
модних швейних виробів.

Нині на фабриці працюють 700 чол., 
з них 64% віком до ЗО років; управлінський апарат — 3,1і

Основа швейного виробництва — експериментальний ш 
де досвідчені кравці виготовляють дослідні партії вироб 
dm ознайомлення з особливостями їх пошиття.



Любов до людей й наполеглива праця  —  

підґрунтя успіху

З 1922 р. веде свою історію
ВАТ «Кіровоградська швейна фабрика «ЗОРЯНКА».

У коротенькому нарисі складно розповісти
про унікальне швейне виробництво у Кіровограді з поетичною назвою 
«ЗОРЯНКА», і все ж спробуємо відзначити найхарактерніші риси 
словесного портрету провідного українського підприємства-ювіляра, 
з яким нерозривно переплелася доля його нинішнього керівника 
Володимира Ілліча Курбатова.

Протягом ЗО років опікується колективом «ЗОРЯНКИ»
В.І.Курбатов, неначе рідний батько, та й не дивно, бо зріс тут 
з робітника до керівника, маючи коріння у швейній трудовій династії 
Курбатових, члени якої працювали й досі працюють на підприємстві.
Ніщо так не зачіпає наших душ, як пам'ять.
Щоб зберегти для молодого покоління «ЗОРЯНКИ» і тих, 
хто прийде сюди працювати, пам'ять про їхніх попередників, 
у світлиці, яка править за музей, зібрали воєдино усе, 
що стосується створення й розвитку підприємства.
На видноті — швейна машина «Зінгер», ще й маленька праска — 
в минулому основні засоби швейного виробництва.
Цю безцінну реліквію подаровано музею родоначальниками 
трудової династії Курбатових — батьками Володимира, 
які стали його першими вчителями у майбутній професії.
Отже, саме у родині, де панувала любов, розпочинаються 
перші кроки Володимира до улюбленої швейної справи — 
справи його життя. Він швидко набуває швацькі навички.
Перші швейні строчки, перші вироби — домашні капці...

В 1957 р. доля приводить Володимира на Кіровоградську 
швейну фабрику, яка тоді носила ім'я 30-річчя ВЛКСМ.
Працює прасувальником-пресувальником. В колективі розгледіли
у Володимира здібності лідера й в 1960 р. направляють
на стаціонарне навчання до Київського технологічного інституту
легкої промисловості. Нелегкими й водночас незабутніми
стали ті часи. Володимир уже був одружений, мав маленького сина,
отже, необхідно було і працювати, щоб утримувати сім'ю.

Почуття відповідальності за своїх близьких з часом переросте 
у відповідальне ставлення до справи, до великої швейної родини 
«ЗОРЯНКИ», вміння розв'язувати складні виробничі й життєві 
проблеми. І дотепер Володимир Курбатов вдячно згадує 
київський період свого життя, що проходило, крім навчання і праці, 
ще й у спілкуванні з однокурсниками, поміж яких були 
цікаві особистості й згодом посідали високі посади у нашій державі; 
про футбольні баталії з друзями по збірній інституту...

Як мить промайнули чудові студентські роки в загальній кімнаті 
на двох у гуртожитку разом із Віктором Івановичем Полозюком, 
який потім як генеральний директор очолював Київське швейне 
об'єднання «Україна». І два підприємства України «ЗОРЯНКА» 
і «УКРАЇНА» багато років змагалися, хто краще пошиє жіноче пальто. 
Закінчивши навчання, Володимир Курбатов повертається 
до Кіровограду на рідну фабрику й розпочинається професіональне 
зростання: працює технологом 7 років, заступником начальника 
розкрійно-підготовчого цеху, начальником ВТК фабрики.

В 1973 р. Володимира Ілліча запрошують очолити швейно- 
галантерейну фабрику Кіровоградської облспоживспілки, 
де проходить відмінну школу управління виробництвом.

В 1976 р. його призначають головним інженером 
Кіровоградського виробничого швейного об’єднання 
«Спецодяг», до складу якого входили Олександрійська 
та Балтська швейні фабрики.
Генеральним директором цього підприємства 
В.І.Курбатов стає 1 квітня 1977 р. — у День гумору 
та сміху. Тому, з притаманним йому почуттям гумору, 
називає себе «сміховинним» директором.

Й досі тепло згадує він тих, під чиїм керівництвом 
формувався як директор. Це і Василь Максимович 
Коваль, Олександр Гнатович Сандуковський,
Микола Андрійович Грубий, Віктор Іванович 
Ковриженко і багато інших. Було створено 
такий трудовий колектив, який 12 кварталів поспіль 
завойовував перехідний Червоний прапор у змаганні 
й безліч дипломів та грамот, які тепер зберігаються 
у музеї «ЗОРЯНКИ».
Кіровоградська швейна фабрика була найбільшим 
у Радянському Союзі підприємством з виготовлення 
спецодягу для служб хімічного захисту міністерств 
оборони, внутрішніх справ та штабів цивільної оборони. 
Відтак мала стабільне держзамовлення 
й необхідні ресурси для його виконання.
Водночас пошивала жіночі зимові й демісезонні пальта 
з натуральної сировини і стабільно посідала 
друге місце в Україні з випуску цього асортименту.

Усілякі виробничі труднощі, які не обминають 
і успішні підприємства, долала створена директором 
команда однодумців — головний інженер Віра Пустовіт, 
її заступник з виробництва Любов Надеїна, 
головний механік Ростислав Блажко, 
кваліфіковані майстри та технологи, 
що зросли з робітників,
а також згуртований колектив, який вірив у свого лідера 
і 11 раз обирав В.І.Курбатова директором.
У стінах Кіровоградської швейної фабрики зросло 
багато талановитих фахівців, таких як Алла Костянтинівна 
Рябоконь — колишній головний інженер об'єднання, 
а потім — директор Республіканського будинку 
моделей «Спецодяг», Світлана Олексіївна 
Сокуренко — в минулому — швачка, а нині — 
кандидат технічних наук, викладач, і цей перелік 
можна ще продовжувати і продовжувати...
Людський потенціал, виробничі потужності «ЗОРЯНКИ» 
зберегли у роки економічної кризи, розпочавши 
працювати на замовлення іноземних партнерів.
Перша вимога останніх — технічне переоснащення 
швейного виробництва. А де взяти кошти на це? 
Пропозиція директора — тугіше затягнемо паски, 
до чотиримісячного боргу із зарплати додамо 
ще місяць-другий, проте закупимо сучасне устаткування 
і далі, збільшуючи обсяги виробництва продукції, 
протягом Шести—десяти місяців погасимо 
заборгованість, ввійдемо у нормальний робочий ритм, 
поступово збільшуватимемо зарплату.
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Во л о д и м и р  Іл л і ч

Курбатов р о к \в

Гі

ХІІЇГ&ГЛшАГ^

Перші товарні кредити «ЗОРЯНКА» взяла у відомих фірм — 
виробників устаткування — «PFAFF», «Kannegiesser»,
«Strobel», «Veit», придбавши у такий спосіб універсальні 
та спеціальні швейні машини, прасувальні столи, 
дублювальні установки, — мінімум необхідного для того, 
щоб виконувати уже досить складні замовлення німецьких 
фірм з пошиття блейзерів, різноманітних ансамблів.
Зазвичай, на переоснащення всієї фабрики
коштів не вистачало, отже оновили один швейний цех.
Заробивши солідні кошти завдяки встановленому устаткуванню,
здійснили наступний етап модернізації,
а тепер кожні півроку закуповують необхідну техніку на гроші,
зароблені колективом сумлінною працею.
Так, в 2005 р. — запроваджено автоматичний 
розкрійний комплекс INVESTRONICA.

Заощаджують гроші на придбання устаткування, 
раціонально використовуючи усі види ресурсів, 
й насамперед електроенергію. Винайшли цікавий спосіб 
економії електроенергії, використовуючи її лише тоді, 
коли потрібно для виробництва. Коли заходиш до швейного 
цеху, вражає безліч проводків з перемикачами на кінці, 
що звисають зі стелі. Полишаючи робоче місце, 
швачка обов'язково вимикає світло.
За електроенергію сплачують на третину менше.

Нині «ЗОРЯНЦІ» не бракує іноземних замовників.
З нею залюбки співпрацюють найвідоміші у світі компанії, 
а фірми «MONTANA» (Німеччина), «LENER CORDIER» (Франція), 
«MARKS&SPENCERS» (Велика Британія) 
навіть мають на фабриці свої представництва 
і вважають за честь розміщувати тут свої замовлення.
Тепер «ЗОРЯНКА» настільки приваблива для іноземців, 
що їх уже не потрібно шукати, вони самі приїздять 
до Кіровограду, щоб потрапити у чергу із своїми замовленнями.
Технічне переоснащення «ЗОРЯНКИ» не припиняється, 
щоб ні на крок не відставати від сучасних вимог.

Перевага надається кращим замовникам 
з цікавим та складним асортиментом моделей, 
щоб і ціна готових виробів пристойною була, 
і оплата за їх виготовлення — солідна, 
а у підсумку — «ЗОРЯНКА», досягнувши високого 
рівня виробництва й престижу на іноземному ринку, 
не втрачала свої позиції. Колектив пишається, 
що може шити складні й вишукані вироби.
Пошиті «зорянками» речі мають відмінну якість 
і відзначаються високою культурою виробництва. 
Приємний факт, нещодавно у Франції виріб, 
пошитий на «ЗОРЯНЦІ», отримав почесний диплом  
і такі випадки непоодинокі.

«Люблю моїх зорянок» — ніжно мовить Володимир Курбатов 
про свій колектив, і кожен з його членів з любов'ю і повагою 
ставиться до свого керівника, бо то слова, наповнені змістом. 
На підприємстві діють здоровпункт, їдальня (вартість обіду — 
до 3 грн.), гуртожиток на 20 місць та дитячий садочок; 
на навчання у вищому учбовому закладі — 
безвідсотковий кредит.

Насамкінець, — про захоплення В.І.Курбатова — «хобі».
Так судилося Володимиру Іллічу, що як виповнилося йому 
45, почав швидко набирати вагу. Для запобігання цьому, 
зайнявся оздоровчим бігом і... захопився, — 
став марафонцем, пробіг 17 повних марафонів (42 км 195 м). 
Останній марафон — 7-й Кримський — подолав в 1990 р.

Й досі, кожен день, прокинувшись на зорі, невгамовний лідер 
пробігає 4 км, правда підтюпцем, бо вже не маючи 
стартової швидкості, має велику силу духу, 
а потім за робочий день долає безліч складних проблем, 
що виникають на виробництві.

Допоки є такі люди, житиме Україна.
Колективу «ЗОРЯНКИ» та ї ї  керівникові

найщиріші вітання з нагоди 85-річчя підприємства, 
побажання подальшого розквіту виробництва, мудрому керманичу — многая літа.

25015, 
Україна, 

Кіровоград, 
вул. Маланюка, 2 

Тел.:
+ 3 8 (0 5 2 2 )2 2 -9 7 -1 3  

Тел./факс:
+ 3 8 (0 5 2 2 )2 4 -9 5 -6 3


